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教材２－Ｃ－（３）の解答   計算の確かめ 

③ 『えんぴつが４０本あります。このえんぴつを３人が同じ数になるように分け 

ます。１人分は何本になるでしょうか。また，何本あまるでしょうか。』の解

決のために 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 計算はまちがっています。そのわけを説明して正しく計算しましょう。 

 (1) 160÷50＝3あまり1  (2) 140÷16＝9あまり4  (3) 78÷19＝3あまり21 

 

 

 

 

  正しい答          正しい答         正しい答 

② 計算をして答えのたしかめもしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

たしかめよう 

  ９ 

８ ) ７ ４  

    ７ ２ 

        ２ 

 

８×９＋２＝74 

(1) １ ４ 

４０） ５ ９ ０ 

   ４ ０   

   １ ９ ０  

   １ ６ ０ 

     ３ ０ 

40×14＋30＝590 

   

(3) ２ ８ 

３ )  ８ ６ 

     ６ 

   ２ ６ 

   ２ ４ 

     ２ 

３×２８＋２＝８６ 

(2) 

３あまり10 8あまり12 

わけ あまりは10の

位が１になるので、

10のかたまりが１と

考え10になる。 

わけ 16×９は140よ

り大きい。商を一つ

下げる 

わけ あまりがわる

数の19より大きいた

め、まだ商が一つあ

げられる。 

４あまり２ 

           ２ 

２３） ５ ２ 

     ４ ６ 

     ６ 

 

23×２＋６＝52 

             ６ １ 

２４)１ ４ ８ ５ 

   １ ４ ４  

      ４ ５ 

      ２ ４ 

      ２ １ 

 24×61＋21＝1485 

      ３ ５ ７ 

２７） ９ ６ ４ ４ 

    ８ １ 

   １ ５ ４ 

   １ ３ ５ 

     １  ９ ４ 

１  ８ ９ 

    ５ 

27×357＋５＝9644 

(4) 

 

 

(5) (6) 

４０÷３の筆算のたしかめをします。 

       にはあてはまる数を，   にはあてはまることばをかきましょう。 

   
    １３     
  ３）４０ 
    ３  
    １０ 
     ９ 
     １ 

  ３  × １３   ＋  １  ＝ ４０ 

 わる数 ×     ＋    ＝ わられる数  

１ １３ 

あまり 商 


